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Beratungsgegenstand 
 
Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
 
Antrag: 
 
1. Jugendhilfeausschuss 

 
a) Frau Annika Kupke wird als Vorsitzende des Stadtjugendrings zum ordentlichen Mitglied im 

Jugendhilfeausschuss berufen; zugleich wird sie von ihrer bisherigen stellvertretenden 
Mitgliedschaft entbunden. 
 

b) Herr Andreas Utz wird zum stellvertretenden Mitglied für Frau Annika Kupke berufen; 
zugleich wird er von seiner bisherigen ordentlichen Mitgliedschaft im Jugendhilfeausschuss 
entbunden.   

 
2. Heilig-Geist-Spital-Stiftung Ingolstadt, Stiftungsrat  

 
Sofern der Stadtrat der Neufassung der Satzung der Heilig-Geist-Spital-Stiftung Ingolstadt und 
der hiermit verbundenen Einrichtung eines Stiftungsrates zugestimmt hat (vgl. 
Beschlussvorlage V0638/18), werden vorbehaltlich der Zustimmung der Stiftungsaufsicht 
folgende Personen zu Mitgliedern des Stiftungsrats berufen: 
 
Fünf Mitglieder des Stadtrates: 
 Herr Bürgermeister Albert Wittmann 
 Herr Konrad Ettl 
 Herr Markus Reichhart 
 Frau Veronika Peters 



 Der fünfte Sitz wird nach dem Ergebnis des durchzuführenden Losentscheids entsprechend 
des Besetzungsvorschlags der zum Zuge gekommenen Fraktion besetzt. 

 
Fünf weitere Mitglieder mit Fachkunde: 
 Herr Dieter Kastl  

(Steuerberater und Wirtschaftsprüfer) 
 Herr Reinhard Dirr  

(Vorstandsmitglied der Sparkasse Ingolstadt Eichstätt) 
 Herr Erich Göllner  

(Pflegedirektor am Klinikum Ingolstadt) 
 Herr Christof Stockmeier  

(Stiftungsfachmann; Stiftungsverwalter der Katholischen Canisiusstiftung Ingolstadt) 
 N.N.  

(Liegenschafts-/Immobilienfachfrau/-mann) 
 
3. Bezirksausschuss I – Mitte 

 
Herr Alfred Grob wird mit Ablauf des 31.07.2018 auf eigenen Antrag aus dem 
Bezirksausschuss I – Mitte entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des 
Amtes wird anerkannt.  

 
 

 
 

 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die 
Haushaltsstelle/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet 

werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
 
Bürgerbeteiligung: 
 
Wird eine Bürgerbeteiligung durchgeführt:   ja    nein 
 
 
 
Kurzvortrag: 
 
1. Jugendhilfeausschuss 

 
Die neue Vorsitzende des Stadtjugendrings, Frau Annika Kupke, soll künftig als ordentliches 
Mitglied im Jugendhilfeausschuss vertreten sein. Ihre Stellvertretung übernimmt Herr Andreas 
Utz. 
 

2. Stiftungsrat 
 
Mit Beschlussvorlage V0638/18 wurde dem Stadtrat die Neufassung der Satzung der Heilig-
Geist-Spital Stiftung Ingolstadt und die damit verbundene Einrichtung eines Stiftungsrates zur 
Entscheidung vorgelegt.  



Sofern der Stadtrat den entsprechenden Beschluss wie vorgelegt gefasst hat, ist der 
Stiftungsrat entsprechend § 10 Abs. 1 der o. g. Satzung zu besetzen. Demnach besteht der 
Stiftungsrat neben dem Oberbürgermeister der Stadt Ingolstadt als Vorsitzendem aus zehn 
weiteren vom Stadtrat zu bestellenden Mitgliedern, wobei fünf Stadtratsmitglieder sowie fünf 
weitere Mitglieder mit Fachkunde zu berufen sind.  
 
Nach Mitteilung der vorschlagsberechtigten Fraktionen sollen die den Stadtratsmitgliedern 
zufallenden Sitze wie im Antrag dargestellt besetzt werden.  
Da die Fraktionen von Bündnis 90 / Die Grünen, BGI und UDI entsprechend des aktuellen 
Stärkeverhältnisses der Fraktionen im Stadtrat rechnerisch den gleichen Anspruch auf den 
fünften Sitz haben, ist dieser Sitz durch Losentscheid zu vergeben. Die Fraktionen haben 
folgende Besetzungsvorschläge eingereicht für den Fall, dass ihnen jeweils der Sitz durch 
Losentscheid zufallen sollte: 

Bündnis 90/ Die Grünen: Frau Petra Kleine 
BGI:    Herr Jürgen Siebicke 
UDI:    wird in der Sitzung mündlich bekannt gegeben 

 
Daneben soll der Stiftungsrat mit den im Antrag genannten weiteren fachkundigen Mitgliedern 
besetzt werden. Da bislang noch nicht bekannt ist, wer den Sitz als Liegenschaftsfachmann/-
frau einnehmen soll, verbleibt diese Position derzeit noch unbesetzt.  
 

3. Bezirksausschuss I - Mitte 
 
Herr Alfred Grob kann aus den in der Datenschutzanlage genannten Gründen seine Tätigkeit 
im Bezirksausschuss nicht mehr fortführen und soll deshalb auf eigenen Antrag aus dem 
Bezirksausschuss I- Mitte entlassen werden (Art. 19 Abs. 2 Gemeindeordnung). 
 
Die vorschlagsberechtigte Partei der CSU wird den Nachfolger zu einem späteren Zeitpunkt 
benennen (§ 8 Abs. 3 der Stadtbezirkssatzung). 
 
 

 
 
 
 


